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音体美教研工作计划

指导思想：

牢固树立学校教育“健康第一”的指导思想；高度重视学校体育的重要性，充分认识落实中小学生每天体育锻炼时间的重要意义；促进儿童身心健康发展、体质健康水平不断提高。认真贯彻落实《中共中央国务院院关于深化教育改革全面推进素质教育的决定》和国务院《关于基础教育改革与发展的决定》，认真执行苏州市教育局的“三项规定”，牢固确立学校体育与健康要树立“健康第一”的指导思想和终身体育的意识，切实加强本校体育与健康教学，加大教学改革，正确积极地深入探讨和研究新课程标准。积极开展丰富多彩的体育活动，保证学生要校每天一个小时的活动时间，积极加强校本教材的开发和研究。

工作要点：
认真执行有关规定，丰富校园文化

我们组同志经过自己的学习和探讨，基本掌握了教改的方向，通过交流和学习，我们组的同志都感到有很大的收获，对新课程的发展和趋势了解增加了，对新信息、新观念接受了，我们要利用这大好时机多交流和学习，利用学校的网络优势，多到吴中体育教研网和其它网络上学习和查找资料，学习和了解最新教学信息，学习和了解最新体育与健康的教改动态，同时走出去学习别校的经验，多看、多听、多问，取长补短，不断完善和提高自己的素质和业务水平。

加强科教研工作，提高课堂教学质量，注重集体协作

科学有序的高质量的教学是我们的根本所在，因此，我们每位教师都要制订详细的学期教学计划和单元计划，认真充分的做好课前准备，在备课和教学中不断的积累经验，认真总结得与失，不断提高课堂教学质量，每节课都能使学生在快乐积极的氛围中学到应学的知识，并且要注重理论教学，每两周至少要有一节理论知识课，加强学生和终身体育意识和“健康第一”的思想教育，同时要拓展学生课外体育知识领域，能使学生能达到欣赏一般体育竞赛的水平。我们同时要加强科学研究，认真做好课后的总结和思考。同时，在课程领域加强同志之间的协作，多讨论，多发表意见，在教学中不断完善自我。在教学中开展适合本校场地和学生特点的课程教学。加强艺术课堂质量的教学，让学生感受艺术，陶冶艺术，高质量通过艺术考试，在艺术中体会快乐和成就。

加强课余运动队的训练和辅导工作和校园文化艺术节的开展

课余训练是我们体育课的延伸和拓展，是体现我们教学成果的好时机。上学年我们的体育运动训练收到了很好的效果，这学期我们要再接再厉，不断总结，争取更好的成绩。艺术要抓紧时间辅导初三学生，为高质量通过艺术考试提供保障。
课间操、课外体育活动。

本学期情况特殊，现实使学生认识到健康的重要性，抓住契机，培养学生主动锻炼的积极性。初三的同学这学期面临中考，并且学习时间紧，大脑比较劳累，鼓励学生采用跑步，跳绳的形式缓解压力，培养学生自觉锻炼的习惯和终身体育的意识，不断提高身体素质。认真组织学生积极参加课外体育活动，认真执行和保证学生在校每天一小时活动时间，安排好课外体育活动，做到“三落实”即时间、场地、人员落实。组织班级之间的体育活动等。

五、做好学生培优补差工作。　　

对于优良学生在时间上把好关，课堂内他们能吃饱，但不会吃好，因此要求各任课教师成立课外兴趣小组，给予 “精科”，这样能给他们新鲜感，然后通过各种形式的活动来提高他们的学习积极性，从而逐步提高优良学生的学习成绩。认真落实补差工作，帮助他们树立自信心。后进生形成的原因是多种多样的，我们教师首先应该帮助他们分析查找落后的原因，然后对症下药，帮助他们克服心理障碍，树立战胜困难的自信心，再根据具体情况把比较差的补上去。教会他们正确的学习方法，使学习变被动为主动，坚持不懈地关爱后进生，多鼓励少批评。后进生普遍自信心不强，学习生活习惯无规律，所以在教学工作中必须多关爱他们，多鼓励他们，多和他们谈心。只要发现他们有进步，哪怕是很小的进步，也要及时表扬他们，鼓励他们再接再厉。

六、对学生音乐、美术教材的阅读指导

美术与音乐都是借助于情感对学生进行美育的工具，能够净化学生的心灵，培养学生的审美情趣和高尚的思想情操。它们的共同点是在一定的艺术氛围感染下，调动学生积极向上的情感，培养他们健康、丰富的精神世界，感受“真善美”的艺术真谛。好的音乐就是一幅美丽动人的画面，好的美术作品又宛如一支美妙的乐曲，他们是一对孪生姊妹，相互交融、相互渗化，共同陶冶人们的情操，充实人们的精神生活，培养人们热爱美、热爱生活、热爱艺术、热爱生命的热情，并不断地使人们在生活中发现美、创造美。实践证明，把音乐融入到美术课堂中，或把美术融入到音乐课堂中去，可以达到图音并茂、声色俱全的效果。可以更好地拓展艺术空间，增强艺术趣味，培养学生的艺术想象力与创造力。

阅读工作小组成员如下：

组长：刘亚武（负责艺术学科组）  

组员：赵玉琴（负责音乐阅读）

      王伟红（负责美术阅读）

具体工作分工：
⒈各任课教师制定学期教学计划和单元教学计划。

⒉做好开学的阳光长跑，广播操、升旗的队形排位。

3.做好初三艺术考试复习辅导工作。

4.做好初三体育中考练习辅导工作。
每月重点工作安排：

   二月：网络指导学生学习，锻炼。
   三月：初三开学。
   四月：初三艺术，体育考试备考。初一初二开学。
  五月：初三学生体育中考。
六月：做好学科测试，期末各项工作。
具体安排以学校每周工作安排为准，公开课可能因为天气等原因有所调整。
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